我院红十字应急救护志愿者 服务队正式成立



本报讯 5月8日, 由滕州市 红十字会 滕州市卫生健康局主办 的滕州市纪今第74个"58世界红 十字日"唇"红十字博爱月"集中 活动启动仪式在龙泉广场隆重召 开。枣庄市红十字会常务副会长干 凌 滕州市政府副市长张晓翌出度 活动 我院院长武皇义带领我院60 多名应急救护志愿者参加本次活

启动仪式上, 市红十字会会长 孔磊同志宣读了《滕州市红十字会 关于同意成立"滕州市中心人民医 院红十字应急救护志愿服务队"的 批复》,并现场授旗。我院党委委员、 急救中心主任周永勤现场接旗,

会上, 武宗义院长发表了执信 洋溢的讲话, 向长期以来关心、支 持我院发展建设的各级领导 社会 各界表示衷心的感谢, 向广大志愿 者朋友们致以崇高的敬意: 现场汇 报了我院目前的发展建设状况 以 及我院应刍救护志原服务活动相关 情况 并对加何推动我院红十字应 急救护志愿活动提出了新的要求和

宋华带领现场志愿者进行庄严宣

启动仪式结束后, 我院应急救 护志愿服务队部分成员进行了应急 救护现场演练, 急救知识宣讲, 由

多个临床科室组成的义诊专家团队 为现场群众讲行健康义诊、健康知 识宣传活动,受到了大家的一致好

今后, 我院应急救护志愿者服

条队将在市红十字会的领导下 以 更加饱满的执情投身应刍救护志原 服务工作,积极引导和带动更多的 人理解、认同"人道、博爱、奉 献"的红十字精神和"奉献、友 爱、互助、讲步"的志愿服务理 念,用爱心、细心、耐心、责任 构筑保障群众生命健康安全的 堤坝,为建设文明、健康、和谐滕 州做出新的更大贡献!

杨莉: 见义勇为 弘扬正气



本报讯 4月25日下午,我院静 配中心职工杨莉路讨荆善安居小区北 门时,突然听到有人呼救:"你怎么了?

杨莉一转头, 发现一老大爷躺在 人行道旁,杨莉赶忙过去查看,见一位 70 多岁的老大爷, 面色苍白, 不能说 话, 头部摔伤, 裤子也尿湿了(尿失 禁),能够摸到脉搏跳动,有呼吸,考虑 可能是心源性是厥 雲要竖刍救治 杨 莉急忙实施救治,并请旁边人帮忙拨

不久,老大爷苏醒了,告诉了杨莉 家属电话,杨莉与家属取得了联系。一 会儿,老大爷的爱人来了,这时120车 也来了,大娘说她孩子不在身边,自己

一个人该怎么办呢? 身上也没带钱 杨莉说:"大娘, 救人要紧, 赶紧去 医院.我身上有钱和你一起去"。

随后, 杨莉陪同他们到了滕州市 中心人民医院,杨莉帮大娘挂号办卡, 先交了500元预交款,陪同检查核酸、 心电图, 血压, 血糖, 颅脑 CT 等。急诊 内科值研医生说,需要住院观察,讲一 - 北杏明星厥原因、杨莉又帮忙交了 1500 元住院押金,并陪同大爷收入急 诊病房,都安排妥当才放心离开病房。 临走时,大爷,大娘连声说谢谢,杨莉 说:"不用谢,这是我应该做的!

5月30日,大爷周传宝专程向静 配中心赠送锦旗"见义重为、弘扬正 气",以表扬杨莉同志见义勇为的好行

在当今社会,个别人还在纠结老 人摔倒扶不扶的问题, 但是我们科杨 莉同志在碰到情况时挺身而出,毫无 顾虑 重于奉献 田立际行动诠释了 一位医务人员的胸怀, 用无声的行动

儿科党支部开展特别系列科普活动

本报讯 儿童健康是全民健康 的基础, 生长发育又是儿童健康的 重要标志。习总书记在2016年全 国卫生与健康大会上强调"要重视 少年儿童健康,全面加强幼儿园、中 小学的卫生与健康工作"。

为贯彻落实习总书记的讲话精 神,推进《健康中国行动(2019-2030 年)》中小学健康促进行动的顺利实 施,进一步增强青少年儿童的青春 期健康意识,促进青少年儿童心理 健康和全面素质发展, 人民日报社 健康时报发起的"中国儿童生长发

育健康传播行动",将携手中国红十 字基金会成长天使基金, 山东省医 学会儿科学分会内分泌专业学组, 邀约儿科医学、营养、运动等多领域 专家,于5月17日至6月18日期 间组织"一童成长·一起六一"全国 科普系列活动,为孩子们创建一个 健康快乐的成长空间。

我院儿科党支部积极响应党中 央号召,开展"学党史,悟思想,我为 群众办实事"系列活动,包括提升服 务水平、走进学校、走进乡村社区、 义诊等多种形式,带领儿科党支部 党员践行全心全意为人民服务的宗 旨,为全市及周边儿童健康保驾护

5月30日,儿科党支部开展"一 童成长•一起六一"特别系列科普活 动,儿科党支部书记、儿科主任邱丙 平及儿童保健专家丁钰等从事生长 发育相关医务人员,通过义诊答疑、 线上科普直播等多种形式,为广大 家长朋友传播权威生长发育科普知 识,提高大众在孩子身高监测、性早 熟识别、营养运动等各方面的健康

健康中国 护理在行动



本报讯 近日,我院护理部组 织内分泌科、儿科、急救中心等专业 共10余名南丁格尔志愿者,在九州 清晏善国广场开展义诊科普活动。 此次义诊活动共接待咨询就诊群众 150余人,测量血压、血糖 200余人

活动现场,志愿者们用通俗易 懂的语言为广大市民讲解高血压、 糖尿病、儿科常见疾病的早期发现 以及预防保健知识, 耐心细致地解 答就诊群众的各种问题,并为市民免 费讲行测血糖、测血压,发放科普官

传单 积极向群众普及健康知识 介 绍科学的生活保健方法等。

义诊活动形成了一道独特的风 景线,前来咨询就诊的群众将医护 人员围了个水泄不诵。义诊人员示 范并指导在场群众进行成人和小儿 的心肺复苏操作以及海姆立克急救 技能溜练

医务人员走进社区、走到群众 中去,零距离解除群众疾病隐患,强 化了群众的卫生健康意识, 更促进 了全社会的和谐文明建设。

足踝外科开展爱足日义诊活动

会足踝外科学组、中国医师协会骨科 医师分会足踝专业委员会联合发起, 将每年5月29日定为"爱足日"。5.29 取自中文"我爱脚"的谐音。2017年, 在世界足踝联盟的推动下, 开始将 "5.29 全国爱足日"推广成为"5.29 全 球爱足日"。

5月29日,我院足踝外科医护人 员在潘维亮主任、朱天文护士长带领 下, 在门诊一楼大厅为广大市民普及 足踝健康知识,答疑解惑。本次活动旨 在推广足踝健康理念, 宣传足踝部疾 病防治的科普知识。

千里之行始于足下。要想走得稳, 脚一定要健康。现在很多人对足部健 康的重视程度远远不够, 希望此次义

视,"踝"揣梦想,"脚"踏实地。保护好 双脚,减少足踝部疾患的发生。

我院足踝外科成立以来, 在潘维 亮主任带领下对于复杂创伤性足踝骨 折、Pilon 骨折, 拇外翻, 创伤后遗症以 及踝关节关节炎等进行深入系统的研 究,手术水平处于地区领先地位。科室 诊治疾病方向主要有: 踝关节关节炎 的保踝、关节融合,拇外翻矫形,高弓 足、平足矫正,甲沟炎,糖尿病足治疗, 复杂足踝骨折,Pilon骨折,足踝运动 损伤,复杂后足畸形,创伤后遗症,关 节镜下手术以及足踝微创手术。我们 将以精湛的技术为广大人民群众的健 康保驾护航。

□徐潭潭

爱眼科普进校园



本报讯 为普及科学用眼知识, 推进儿童青少年近视防控工作,6月3 日, 在第26个全国爱眼日来临之际, 我院青少年视力低下防治中心走进北 辛街道杏花村小学开展爱眼科普大讲 堂活动. 在学校礼堂内,300多名学生 聚精会神聆听爱眼护眼知识。

中心专业人员丁秀从近视发生 的原因以及危害, 在学习生活中如 何建立良好用眼习惯、读写姿势、饮 食注意事项,合理应用电子产品等 方面,展开了科学专业而又通俗易 通的知识讲解。

培训中,专业人员代宗剑、丁秀

和同学们讲行了积极的互动问答 现场示范、指导同学们做眼保健操 以及看书、写字的正确姿势,将近视 防控知识融入小学生的日常行为 中,提高了学生们主动保护视力的意 识和能力。

医院青少年视力低下防治中心为 每一位学生发放了《中小学生近视防 控手册》,还将与学校联合开展"暑期 爱眼护眼致家长一封信"活动,让学 校、老师、家长和近视防控医务人员一 起行动起来,指导学生科学正确用眼 共筑学生们的光明未来。

童心向党 健康成长

儿科举办儿童节红色主题系列活动

立 100 周年, 庆祝第 71 个"六一" 国际儿童节的到来, 让所有在我院 就诊的儿童感受到医院的关爱和节 日的祝福,将"优质护理服务"落 到实处, 儿科医护团队在儿科主任 邱丙平和科护士长殷侠的带领下, 举办了一场红色主题的儿童节庆祝 活动,与孩子们共同度讨愉快又难 忘的节日。

精心布置活动现场,悬挂充 满节日气息的彩色气球, 还为每一 位孩子准备超前可爱的玩具和生日 松欢快的气氛缓解了小朋友们看到 "白衣天使"时候的紧张情绪。

活动开始邱丙平主任和殷侠 护士长致辞。向小朋友送去节日的 祝福, 并预祝本次活动取得圆满成

一首《祖国母亲党和我》歌 曲拉开序幕, 小朋友们积极踊跃进 行歌曲 朗通等才艺展示后 "你 来比划,我来猜"亲子互动游戏。 学习七步洗手歌、《童年》《大王

叫我来巡山》舞蹈等节目赢得了家 长们的广泛好评。最后,在大合唱 《我爱北京天安门》的歌声里进行

合影留念。

与此同时, 在这个特殊的节目 里, 儿科党支部书记、儿科主任邱 丙平及儿童保健专家丁钰等从事生 长发育相关医务人员, 诵讨义诊答 疑,线上科普直播等多种形式,为 广大家长朋友传播权威生长发育科

普知识,提高大众在孩子身高监 测、性早熟识别、营养运动等各方 面的健康素养。

让孩子们健康快乐地成长,践 行全心全意为人民服务的宗旨, 滕 州市中心人民医院为全市及周边儿 童健康保驾护航。少年强,则国 强, 关爱儿童健康, 我们一直在路



深情献唱与赞美诗词传递浓浓医患情

近日, 妇二科收到患者家属 的深情献唱和赞美诗歌,得到患 者及家属的认可、赞扬,感谢和 祝福,全体医护人员深为感动。

首先是患者家属张叔叔给我 们献唱了自己作词的《心中的守 候》。歌词是这样写的:

> 心中的守候 身有恙的时候 伸出你的手 心中烦躁的时候 安慰消忧愁 多少个日夜陪伴 绕床来回走 善国善医精心医护让我把泪流 我问你累不累呀 你却摆摆手 一张欣慰的笑脸 温暖我心头 说一声珍重啊多多保重 人间大爱是你的 心中守候

痊愈走的时候

一面锦旗

妙手回表的肘候 我在心里留 多少次细心嘱咐 痛苦全溜走 盖国盖医精心医护计我把泪流 我问你累不累呀 你却摆摆手

一张欣慰的笑脸 温暖我心头 说一声珍重啊多多保重 人间大爱是你的 心中守候

张叔叔写的歌词是那么的朴 实无华却又那么温暖人心, 他深 情的演唱更是让我们无比感动! 之后,一位做了几十年党支 部书记的方叔叔给我们写了赞扬

的诗词。原文是这样的 **攀滕州人民医院妇二科** 妇二外科处方准。

胜过当年李时珍 会诊分析病和情 比齐华佗更高明

全科医师立了功 超过神医真郎中 妇二手术高是直

寨讨国外白求恩 妇科疾病治愈好

护理比过沂蒙嫂 为了感谢贵医院 留下诗词大家看

方叔叔的赞美诗词简单、押 韵,通俗易懂,更把我们妇二科 医护工作者和古时候的名医们比 了个遍,对我们的信任跃然纸

一份真诚换来一份真诚, 份服务收获一份感谢。患者家属 的深情献唱与赞美诗词传递的不 仅仅是浓浓的医患之情, 也是对 妇二科医护人员工作质量和服务 水平的认可,还是对妇二科医护 人员精湛专业技能和热情的服务 态度的高度褒奖, 更是对整个医 院的赞许。今后,我们将更加尽 心做好工作,全心全意为患者服

眼科开展 爱眼日系列关爱活动



本报讯 2021年6月6日是 第26个全国爱眼日,今年爱眼 日的主题是"关注普遍的眼健 康"。为进一步呼吁全社会增强 爱眼护眼意识,提高广大市民对 眼健康的知晓度,积极践行"我 为群众办实事"的要求。大力宣 传关注全年龄段全生命期眼健康 的重要意义, 我院眼科的医护志 原者们在王兵主任的带领下, 于 6月4日-6月6日面向社会开展 系列眼健康关爱活动。

6月4日, 眼科多名医生组成 义诊医疗队, 走进干休所, 开展 眼健康义诊志愿服务活动,为广 大老干部、老党员、老同志及家 属进行眼健康保健指导及公益眼 病筛查。活动现场, 眼科专家为 他们进行了全面、详细的眼科检 查,对他们的日常眼保健、眼病 防治知识等给予了详细指导,并 向大家发放眼科疾病预防、眼部 保健等健康教育宣传资料。

6月5日, 眼科医护志愿者 们走讲安居小区, 开展眼部健康 咨询, 免费测视力, 查眼底, 测 眼压、发放健康知识材料等一系

列"爱眼日"义诊送光明活动 活动现场, 眼科医护志愿者们为 社区居民开展义诊并发放爱眼扩 眼资料,就常见眼病的早期症状 和预防、治疗知识进行宣教,提 高了大家的眼保健意识。义诊现 场共接受群众咨询百余人次,免 费检查80多人次,受到了社区 居民的热情欢迎和高度赞扬。

6月6日,眼科医护志愿者们 来到医院门诊大厅, 对前来就诊 的患者及家属讲行免费视力检查 眼压检查、裂隙灯检查及眼底检 查,并提出有针对性的治疗方案, 给需要进一步诊治的患者进行现 场预约, 方便后续诊疗。义诊现 场,志愿者们着重对白内障、近 视、糖尿病性眼底病变等眼科常 见疾病的早期表现进行了详细讲 解, 呼吁大家早预防、早发现, 早治疗。

此次开展"爱眼日"宣传咨 询和义诊活动,进一步增强了人 们爱眼护眼意识,活动达到了预 期的目的, 收到了良好的社会效

□赵瑞苓 何慧君

足踝外科成功抢救 一例高龄创伤危重患者

展开的生命之战在我院足踝外科

-例 74 岁老年男性,农耕时 机器伤导致双下肢严重开放性损 伤,患者因出血过多休克,生命 垂台 患者家屋在外地一时难以 赶回,潘维亭主任与徐潭潭医生 迅速查看病情,该患者右下肢损 伤严重, 危及生命。

而对患者瞬息万变的病情 潘主任当机立断,右下肢截肢以 抢救生命, 左下肢尽力保留!

急诊科备血, 为患者开辟绿色涌 道并派专人护送患者送入手术室。 在足踝外科、手术室护理、麻醉 科、输血科等多学科完美配合下, 经过输血补液抗休克等抢救措施,

术后在足踝外科医护人员的 护理给与高度评价。

潘主任介绍,复合创伤大多 伤情严重常合并休克,需要根据 患者状况进行确定性手术,一定 要确保"先救命,再保肢"的原

需要截肢,不仅需要经验丰富的 医疗团队、准确的评估, 还要有 可, 该急重症患者的成功救治案 例 也是我院外科系统综合立力 的有力体现, 多个学科的诵力合 作为患者赢得了一线生机。

则。如何界定四肢严重创伤是否

温馨提示

我们提醒广大农民朋友,农 耕时节一定要注意农业机具规范 操作,确保安全生产。如有不慎 受伤, 请及时拨打 120 急救电话, 切勿自行处理,延误救治时机。

足踝外科收治范围有:踝关节 关节炎的保踝、关节融合,拇外翻 矫形,高弓足、平足矫正,糖尿病足 治疗,复杂足踝骨折,Pilon骨折,足 踝运动损伤,复杂后足畸形,创伤 后遗症,关节镜下手术以及足踝微 创手术.

科室带头人:潘维亮,主任 医师,固定周一专家门诊;科室 电话 0632-5590117。

我们将以精湛的技术为广大 人民群众的健康保驾护航。



本报讯 近日,患者张阿姨将 一面"医术精湛、医德高尚"字样 的锦旗送至医护人员手中, 以表达 对妇一科崔秀娟主任团队全体医护 人员的感激之情

血就诊外院, 宫颈活检诊断考虑宫 颈癌, 因患者高龄, 且合并高血 压、糖尿病、肺气肿等基础疾病, 患者及其家属辗转多家医院均拒绝

医务人员一点一滴付出的认可和肯 患者81岁,因绝经后阴道流

诊,并充分与患者家属沟通,在麻 醉科、手术室等多科协作下, 崔秀 娟主任及其团队成功完成手术,手 术过程顺利, 经过科室医护人员的 精心照料和护理,患者康复出院。 患者及其家属送来的锦旗,给 予科室全体医护人员最大的鼓励和 肯定, 锦旗不仅仅是患者对妇一科 全体医护人员的特许, 更是对整个 医院医护工作的赞许,是对每一位

给予治疗。为求进一步诊治, 慕名

就诊我院崔秀娟主任专家门诊,后

收入妇一科,经过相关辅助检查。

心内科、内分泌科、医学影像科

麻醉科, 肿瘤科等全院多学科会

定,同时也是一种鞭策。 今后, 妇一科全体医护人员将 继续以过硬的技术水平, 为患者提 供更加优质的医疗护理服务, 做好 生命的守护者!

徐潭潭医师紧急联系手术室,

顺利完成手术,成功挽救生命。

精心护理下,患者恢复良好,患 者家属对医护人员的精心治疗和

□徐谭谭